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                       Lębork 09.10.2017r. 

 
 

dot.: treści Specyfikacji związanej z wykonaniem zadania p.n.:  „Roboty budowlane – 
 Przebudowa dachu budynku warsztatowo – magazynowego przy ul. Pionierów 2 
 w Lęborku”. 
 

 
 Miejskie Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o. w Lęborku 
przedstawia odpowiedzi na pytania, które do Zamawiającego skierowali Wykonawcy. 

 

Pytanie 1:  
Zapis w specyfikacji brzmi: „Wykonawca w kosztorysie nazwie jednoznacznie proponowane 
materiały i wyroby oraz poda ich producenta.” 
Czy należy podawać nazwy i producenta wszystkich materiałów np. gwoździ, prętów 
zbrojeniowych, drewna konstrukcyjnego, betonu?  
Czy wystarczy ograniczenie podawania nazw materiałów i ich producenta do materiałów 
wymienionych na stronie tytułowej kosztorysu ślepego (pkt. 1-6)?  
 
Odpowiedź:  
Wykonawca w kosztorysie nazwie jednoznacznie proponowane materiały i wyroby oraz poda 
ich producenta nie ograniczając się tylko do materiałów wymienionych na stronie tytułowej 
kosztorysu ślepego (pkt.1-6). Podać nazwy i producenta: betonu, styropianu, kleju do 
styropianu, papy i bejcolakieru. Niekonieczne jest wskazanie producenta gwoździ i prętów 
zbrojeniowych. WYKONAWCA przy wykonywaniu robót budowlanych obowiązany jest 
stosować wyroby budowlane wprowadzone do obrotu i nadające się do stosowania przy 
wykonywaniu robót budowlanych zgodnie z ustawą z dnia 16 kwietnia 2004 r. O wyrobach 
budowlanych (t.j. Dz. U. z 2016 r., poz. 1570 z póź. zm.), co potwierdzi odpowiednimi 
deklaracjami.   
 
Pytanie 2:  
W opisie technicznym (str. 17, 19, rys. A02 pokrycie dachu opisane jest z blachy trapezowej 
T-18 natomiast w załączonym Kosztorysie ślepym przywołana jest blachodachówka. Które 
rozwiązanie jest prawidłowe? 
 
Odpowiedź:  
Pokrycie dachu należy wykonać z blachodachówki. 
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Pytanie 3:  
W wykazie zastosowanych materiałów w pkt. 5 wskazano kolor w sposób opisowy 
„grafitowo-szary”. 
Czy Zamawiający może jednoznacznie określić żądany kolor orynnowania za pomocą  
np. wzornika RAL? 
 
Odpowiedź:  
Odcienie szarości dostępne w palecie barw producenta. Ostateczny kolor ustalić  
z Wykonawcą w trakcie realizacji robót.  
 
Pytanie 4:  
Przebicie otworu 65x90 w płytach stropowych „żerań” oraz poz. 14 Wykonanie obróbki 
otworu w stropie do wymiaru 60x80 i osadzenie klapy na zawiasie – brak jest informacji  
w dokumentacji projektowej o lokalizacji otworu i  wymaganiach technicznych osadzanej 
klapy. 
Proszę o wskazanie lokalizacji otworu oraz wymagań klapy – materiał, odporność ogniowa 
itp. 
 
Odpowiedź:  
Lokalizacja otworu zostanie podana podczas realizacji umowy. Wymiar otworu i klapy – 
szacunkowy; obróbka otworu i klapa wykonana ze sklejki wodoodpornej grubości 30 mm, 
klapa na zawiasie, otwierana do góry, można przewidzieć zastosowanie przeciwwagi na lince 
stalowej podwieszonej do więźby dachowej, klapa ocieplona jak strop (wełną mineralną  
gr. 15 cm), klapa wyposażona w zamknięcie na zasuwkę z możliwością założenia kłódki, 
wyjście w przestrzeń „strychową” z drabiny (wyposażenie w gestii inwestora), całość 
zabezpieczona ogniochronnym lakierem do drewna (klasyfikacja ogniowa: C-s2, d0 wyrób 
trudno zapalny, niekapiący, nieodpadający pod wpływem ognia). 
 
Pytanie 5:  
W celu wykonania niektórych robót należy zastosować rusztowania. W załączonym 
kosztorysie brak jest pozycji kosztorysowej – praca rusztowań. 
Czy Wykonawca może dodać poz. 76 Praca rusztowań, czy koszt rusztowania uwzględnić  
w poszczególnych poz. kosztorysowych? 
 
Odpowiedź: 
Wykonawca nie może dodać dodatkowej pozycji kosztorysowej. Według założeń 

kalkulacyjnych do KNR 2-02 (roboty do wysokości 4,0 m)  koszty rusztowania są wliczone  

w poszczególne poz. kosztorysowe. 
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Planowane do wykonania roboty objęte przetargiem nie przewidują wykonywania prac 
powyżej 4 m. 
 
Pytanie 6:  
Umowa §4 pkt 2 – „Zamawiający udostępni pobór wody i energii elektrycznej w ilościach 
niezbędnych do realizacji przedmiotu umowy.”  
Która ze stron ponosi koszty wody i energii elektrycznej zużytej do realizacji przedmiotu 
umowy? 
 
Odpowiedź:  
Zamawiający udostępni i poniesie koszty wody i energii elektrycznej w ilościach niezbędnych 
do realizacji umowy. 
 
Pytanie 7:  
Po przekazaniu terenu budowy Wykonawca przejmuje odpowiedzialność wynikającą  
z wszelkich ryzyk. 
Czy budynek na czas realizacji robót budowlanych będzie wyłączony z eksploatacji? 
Czy w budynku znajdują się urządzenia lub materiały które wymagają dodatkowego 
zabezpieczenia np. przed zalaniem? 
 
Odpowiedź:  
Budynek na czas realizacji robót budowlanych pozostaje w eksploatacji.  
Obiekt jest budynkiem warsztatowo-magazynowym, znajdują się w nim elektronarzędzia, 
instalacje elektryczne. W czasie prac budowlanych Wykonawca wykona wszelkie czynności 
zabezpieczające przed dostaniem się wody do wnętrza budynku. Wykonawca zobowiązuje się 
w czasie prac zapewnić należyty ład, porządek, przestrzeganie przepisów bhp i ppoż., ochronę 
znajdujących się na terenie obiektów oraz urządzeń uzbrojenia terenu i utrzymanie ich  
w należytym stanie technicznym. 
 
 
Jednocześnie Zamawiający informuje, że w terminach przez niego wyznaczonych odbywać 
się będą narady koordynacyjne. Przedmiotem narad będzie koordynowanie: prowadzonych 
robót oraz bieżącego funkcjonowania obiektu. 

 


